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1. 
Introductie 

1.1 Doel 

Het doel van dit document is een beschrijving te geven van de FactoryLink-applicatie PMS-weiverwerking. Dit document is in hoofdzaak bedoeld voor iemand die wijzigingen gaat aanbrengen aan de applicatie. Daarnaast worden in dit document zaken besproken die van nut zijn voor de gebruiker van de applicatie. 

De applicatie draait op de PC met de computernaam DMVW5673.

1.2 Termen en afkortingen 

Term
Omschrijving




Afkorting
Omschrijving

URD
User Requirements Document

SRD
Software Requirements Document

FL
FactoryLink

HD
Harddisk




1.3 Referenties 

Ref.
Doc.Id
Omschrijving

SSSP1
SSSP1d9b
Standaard PLC programma met documentatie

SSSC1
SSSC1d89
Standaard FactoryLink applicatie met documentatie

Overzicht 
Hoofdstuk 2 geeft een algemene beschrijving van het systeem. In dit hoofdstuk wordt de context, functie en het doel van de software beschreven. In de laatste paragraaf wordt globaal de functionaliteit van de software gemodelleerd.

Hoofdstuk 3.1 bevat de functionele requirements. De functionele requirements specificeren de functies die de software moet kunnen uitvoeren.

Hoofdstuk 3.2 bevat de niet-functionele requirements. Dit zijn beperkingen waaronder de software moet functioneren en beperkingen die aan het ontwerp worden opgelegd.

Hoofdstuk 4 bevat informatie voor het genereren van rapporten, en hoe de berekeningen worden uitgevoerd voor de waarden in deze rapporten.

2. Algemene beschrijving 
Voor het opstellen van het logisch model en de software requirements is de gebruiker van dit template vrij in de keuze van de specificerende methode. De gebruikte methode moet technieken aanreiken t.b.v. het opstellen van het logisch model en de software. Een goed tool hiervoor is het Youron Behaviour model, deze wordt dan ook geadviseerd. 
In de onderstaande paragrafen wordt de systeemafbakening, doelstelling(en) en globaal de functionaliteit van de software vastgelegd. De beschrijving van het logisch model zou moeten leiden tot een consistente en complete set van software requirements. Het doel van dit document is afwijkend van hoe die normaal is. Requirements worden in dit document niet vastgelegd.

2.1 Relatie tot andere projecten 
Deze applicatie is de basis geweest voor het PMS systeem wat bij de caseïne fabriek draait (T01C2). Tijdens het CGL project is er een extra PLC toegevoegd. (A02P6)

2.2 Relatie tot voorgaande of opvolgende projecten 
Er zijn geen relaties tot voorgaande of opvolgende projecten.

2.3 Functie en doel van de software 

In deze paragraaf staat beschreven WAT de software moet doen en wat de relevante doelen van de software zijn. 

Het doel van de applicatie is het backuppen en later weer teruglezen van historische data. De applicatie bestaat uit een aantal functies. Backuppen en Trenden zijn hiervan de belangrijkste.

De volgende functies worden voor deze applicatie gedefinieerd:

· Backup; Copiëren van de actuele database naar een (backup-)database directory,

· Backup; Copiëren van de (backup-)database directory naar CD (1, 2, 3 en 4),

· Trenden van de actuele database,

· Trenden van historische data vanaf CD of de (backup-)database directory,

· Maken en wijzigen van trendrecepten,

· Opstarten.

· Rapportage

2.4 Omgevingsfactoren 
In deze paragraaf wordt de omgevingsfactoren opgenoemd welke beperkingen of extra eisen stellen aan de ontwikkeling van de software.

De betreffende PMS PC staat in een computerkast in de bedieningsruimte van de weiverwerking. Het toetsenbord, de muis en de monitor staan in de bedieningsruimte zelf. In deze bedieningsruimte is het vrij stoffig, waaronder de apparatuur enorm te leiden heeft.

2.5 Relatie tot andere systemen 
De applicatie draait op het systeem DMVW5673. Dit systeem is gekoppeld aan het H1-netwerk, met de bijbehorende PLC’s Tevens is dit systeem via comm-poorten gekoppeld aan een Valmet Damatic systeem.
2.6 Logisch model 

Het maken van een ontwerp van een SCADA applicatie is moeilijk te vergelijken met het maken van een ontwerp van een PLC programma. Het ontwerp voor deze SCADA applicatie is niet sluitend en niet volledig. Het maken van een volledig ontwerp gaat hier te ver. Er is functionaliteit in deze applicatie die volgens standaard is (SSSC1) en er is functionaliteit die te eenvoudig is om in het ontwerp mee te nemen. Deze functionaliteit is in het ontwerp niet beschreven. Het hoofddoel van dit ontwerp is inzicht te verschaffen in de werking van de applicatie. 

3. Specifieke requirements 
In dit hoofdstuk worden de functionele en niet-functionele requirements beschreven. De functionele requirements specificeren de functies die de software moet kunnen uitvoeren.

Een niet-functionele requirement bestaat uit één of andere beperking waaronder de software moet werken of een beperking die aan het ontwerp wordt gesteld. Voorbeelden hiervan zijn bijvoorbeeld de maximaal toelaatbare responstijd en de maximaal beschikbare geheugenruimte voor de software. 

Onderstaande paragrafen kunnen rond eerder gedefinieerde functionele groepen worden gegroepeerd.



Let op dat een user requirement een of meerdere software requirements tot gevolg kan hebben, hou deze releatie bij in een tracebility matrix (Zie ook appendix) om later terug te kunnen tracen hoe de eisen gerealiseerd en gevallideerd zijn.

3.1 Functionele requirements 

3.1.1 Backuppen

De SCADA master en SCADA slave zijn de PC’s waar de bediening / visualisatie van de diverse processen wordt afgehandeld. De applicatie op deze PC’s maakt en onderhoud een doorlopende database voor eigen trending. Deze database staat lokaal op de harddisks. 

Het PMS station logt zelf al de data van de processen. Deze data wordt alleen gebruikt voor de trending op PMS zelf en voor het uitprinten van de rapporten.  
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3.1.1.1 PMS en zijn directories 

PMS heeft een aantal directories waar databases staan. Deze zijn als volgt verdeeld:
· In directory c:\fl_data\dblog0 staat de database BACKUP. In deze database staat info over welke backup waar staat (HD, CD1 en/of CD2 en/of CD3 en/of CD4 )

· In directory c:\fl_data\dblog1 staan de databases DATALOG, ALOG en SECURITY. Dit zijn standaard databases van FL.

· In directory c:\fl_data\dblog2 staan de databases DB1T0 t/m DB1T8. Dit zijn de actuele databases.

· In directory c:\fl_data\dblog3 staan de databases DB1T0 t/m DB1T8. Dit is de database gecopieerd vanaf CD of backup directory (c:\fl_data\db_back), gereed voor trending.

· In directory c:\fl_data\db_back staan de backups van de actuele database.

· In directory c:\fl_data\db_dummy staat database DB_DUMMY. De inhoud van de directory wordt eerst naar de directory c:\fl_data\dblog3 gecopieerd alvorens de database vanaf CD hierin wordt gecopieerd. Vanwege uitbreiding kunnen in ‘oude’ databases bepaalde tables niet aanwezig zijn. Door ervoor te zorgen dat alle tables in de directory c:\fl_data\dblog3 staan, komen er geen foutmeldingen. 

3.1.1.2 Wekelijkse backup.

Eens per week wordt de tables van de actuele database (DB1T0 t/m DB0T8) naar een (backup-)database directory gecopieerd. De backup bevat dus de data van één week, namelijk die van de afgelopen week. De naam van deze tables is gebaseerd op jaar en weeknummer (bijvoorbeeld T5DB0014). 

Een tijd na het maken van de backup wordt gekeken of de backup werkelijk gemaakt is. Zo niet, dan wordt deze alsnog uitgevoerd. Zie pag. 3.2.2 van het (SDW) ontwerp.

3.1.1.3 Backup op CD

Van elke backup wordt een copy gemaakt op vier CD’s. Deze copy wordt geïnitieerd door een operator. Deze actie hoeft niet elke week te gebeuren. Het kan zijn dat in één keer bijvoorbeeld van de afgelopen 5 weken de backups op CD worden gezet. Zodra een backup op alle CD’s is gezet, wordt de backup van harddisk verwijderd (directory c:\fl_data\db_back). Het ontwerp is op pag. 3.1 te zien.

Voordat een CD kan worden gebruikt, dient deze eerst te worden geformatteerd. Nadat de CD in de CD lade is gedaan, verschijnt een window waarin de keuze gedaan kan worden in de verschillende manieren van gebruik van de CD. Kies de eerste, het direct schrijven naar de CD (DirectCD). De naam van de CD is vrij te keizen, maar het is aan te bevelen om hier CD1, CD2, CD3 of CD4 te kiezen. 

Wanneer de procedure klaar is, kies dan middels de vier iconen op de desktop om er een CD1, CD2, CD3 of CD4 van te maken. Vanaf dit moment is de CD te gebruiken door het PMS systeem. 

Op het moment dat de operator de CD weer uit de CD lade wil nemen, verschijnt een window waarin gekozen kan worden om de CD te laten zoals die nu is of ‘af te sluiten’. Kies de eerste keuze wanneer er nog backups op de CD kunnen. De CD is dan alleen in CD Re/Writers te lezen. Wanneer er geen backups op de CD kunnen, ‘sluit de CD dan af’. Vanaf dat moment kan er geen data meer op de CD worden (bij)geschreven. De CD is in alle CD Re/Writers en CD-ROM’s te lezen.

Op de pagina “Keuze backup” is het schrijven van de backups naar CD te starten. Links bovenin de pagina staat de schijfruimte en het aantal nog te maken (week)backups. Wanneer de knop ‘CD geplaatst’ wordt bediend, wordt aangegeven hoeveel de ruimte op CD is en hoeveel (week)backups er nog geschreven kunnen worden. Na het bedienen van de knop ‘Start backup’ wordt de eerstvolgende backup geschreven naar CD. Er wordt aangegeven welke backup wordt geschreven en hoelang dit nog duurt.

In het overzicht aan de rechterkant op deze pagina staan de backups die niet op één of beide CD’s staan en dus nog gebackupt moeten worden.

Tijdens het schrijven naar CD wordt de communicatie met Valmet onderbroken. Dit omdat de communicatie met Valmet uitviel tijdens en na het schrijven naar een CD. Het totale systeem moest dan opnieuw worden opgestart om de communicatie met Valmet weer te herstellen.  

De alarmen “Geen communicatie met Valmet” worden onderbroken tijdens het schrijven naar CD. In de Filemanager word een tag “bu_start_status” geschreven. In het programma cd_akt.prg wordt  deze tag omgezet naar een “DIGITAL”. (bu_aktief). Deze tag wordt gebruikt om de communicatie met valmet te onderbreken in de “DECODER” taak. (Read disable). 

Ook wordt in het bovengenoemde programma de alarmtellers van de alarmen “Geen communicatie met Valmet” gereset zodra als het schrijven naar de CD wordt gestart.

3.1.2 Trenden

3.1.2.1 Trenden van de actuele database

Zodra in het hoofdscherm gekozen is voor “Trend Uitvoer” wordt hét trendscherm gepresenteerd. Standaard wordt hier een tijdsperiode van de afgelopen 2 uur gepresenteerd. Met de knop “RealTime” kan historische data uit de actuele database worden verkregen. De limiet is één week terug vanaf nu. De functionaliteit van de trend is hoofdzakelijk volgens de standaard. Met Ctrl-F12 kan een print van de trendpagina worden gemaakt. Dit geldt overigens voor alle pagina’s.

3.1.2.2 Trenden van historische data vanaf CD of de (backup-)database directory

Zoals al in het hoofdstuk “Doel van de applicatie” is besproken, kan men ook historische data trenden. Deze data wordt dan of van CD gehaald, of uit de backup database directory.

Wanneer de operator klikt op de button tussen de twee blauwe velden, daar waar de datum staat, verschijnt er een popup window “Historische trend”. In dit window kan de operator die datum ingeven waar hij de data van wil. Wanneer de knop “Zet trend op deze datum” wordt bediend, checkt de applicatie waar de data staat. Wanneer deze zowel in op harddisk als op CD staan, wordt de data vanuit de directory “db_back” naar de directory “dblog3” gecopieerd, nadat de operator knop “Start copiëren” heeft bediend. Vanuit de directory “dblog3” kan dan worden getrend.

Wanneer de data alleen op CD staat, moet eerst de knop “CD geplaatst” worden bediend, alvorens de knop “Start copiëren” kan worden bediend. De backup wordt dan van CD naar de directory “dblog3” gecopieerd. Vanuit de directory “dblog3” kan dan worden getrend.

LET OP! Het PMS reageert niet als via de PAN knoppen een datum buiten het bereik van de database gekozen wordt.

3.1.2.3 Maken en wijzigen van trendrecepten
Het maken en wijzigen van trendrecepten is een onderdeel van de standaard ontwikkelmethode. Daarom wordt er op deze plaats geen verdere aandacht aan besteedt.

3.1.3 StartUp FL

Bij startup van FL wordt de volgende acties uitgevoerd:

· Check op bestaan backup van de vorige week. Bij afwezigheid maken.

· Maakt de database in “dblog3” en “db_dummy”

· Diverse settings maken.

· Deleten van de week backups op HD die al op beide CD's staan.

3.1.4 Wijzigingen aan de applicatie

Wat kan er eventueel in de toekomst wijzigen wat voor de pms - applicatie belangrijk kan zijn?

a) het bijmaken van een kolom in de logging,

b) het weghalen van een kolom in de logging,

c) het wijzigen van de naam van een kolom in de logging,

d) het wijzigen van de eigenschappen van een kolom in de logging,

e) het wijzigen / bijkomen van trendrecepten,

f) het wijzigen van de structuur van de database, bijvoorbeeld het aantal records of de loginterval,

g) Het bijmaken of weghalen van PLC’s en dus Tables.

h) Het wijzigen van een CD-writer.

Het wijzigen van de structuur van de database heeft alleen consequenties voor de panels in de DBBrowse en de DBLog. Dat wil zeggen, alleen voor de constructie van het repareren van de database (1 weeks).

a) maak de betreffende kolom bij in de panels van de DBBrowser. Voor de DBLog panels is het handiger om de huidige te deleten, van de master / slave een export te maken en die in pms te importeren. De huidige database moet worden gedelete, zowel in de master dblog1 als de slave dblog1, als ook de dbtemp van de master en de slave. Op pms moet de database in dblog2 worden verwijderd.

b) Vanwege oude data is het handig om de kolom niet te deleten, maar er niet meer in te loggen. Pas in de master / slave dus niet de ‘Schema Creation’ aan, maar haal de betreffende tag / kolom uit de DBLog.

c) Wijzig de betreffende kolom in zowel DBBrowse als DBLog, Delete de databases zoals beschreven in a).

d) Wijzig de betreffende kolom in zowel DBBrowse als DBLog, Delete de databases zoals beschreven in a).

e) Het wijzigen of bijmaken van trendrecepten kan gevolgen hebben voor oude data. Er komt een foutmelding wanneer de gevraagde kolom niet in de oude database kan worden gevonden.

f) In principe verandert dit niets aan de goede werking van pms. Delete de databases zoals beschreven in a).

g) De betreffende panel in DBLog die voor de master / slave is aangemaakt, kan gewoon worden ingelezen in de applicatie van pms (zie punt a). In DBBrowse moet een panel worden bijgemaakt. Voor het maken van een extra tabel voor ‘DB_Dummy’ moet ‘Schema Creation’ (Schema name ‘PLCx’) en DBLog (Log name Px_FST) worden uitgebreid. In de filemaneger en in IML-procedures moet er ook het een en ander worden aangepast. Zie aldaar.

h) FL maakt gebruik van het CD-writer programma ‘DirectCD’ van Adaptec. Door dit programma kan direct naar een CD worden geschreven, alsof het een harddisk of floppydisk is. Er zijn twee dingen die bij het wijzigen van een CD-writer van belang zijn: a) Er moet direct naar de CD kunnen worden geschreven (onder NT server) en b) de PowerVB-code op de pagina ‘cd-copy’ (object h10354) moet worden aangepast i.v.m. de (nieuwe) snelheid van schrijven.

3.2 Niet-functionele requirements 
3.2.1 Operationele requirements 
De operationele requirements specificeren hoe de software bediend moet worden en welke eisen aan het mens - machine interface worden gesteld. 
Het PMS station dient altijd te draaien.  Dit omdat de data direct wordt gelogd vanuit de PLC’s en vanuit Valmet.

4. Rapportage

4.1 Opbouw van de rapporten

Er zijn vier rapporten geprogrammeerd:




1. Dienstrapport

2. Dagrapport 

3. Weekrapport

4. Reserve rapport

De instellingen van deze rapporten kunnen gewijzigd worden met de “Raport Generator” taak van FL. Er zijn meer variabele gedefinieerd dan er nodig zijn. De lay-outs van de rapporten kunnen gewijzigd worden met de FL taak “Report Generator Formats”.

In de directory c:\fl_data\report worden de files opgeslagen die gegenereerd zijn.  Via de knop “Keuze rapportage” en “Nieuwe DIR”  kan er een bestaand rapport worden bekeken en afgedrukt. Ook is het mogelijk om een lopend rapport uit te printen. 

4.2 Berekening van de gerapporteerde waarden

De gerapporteerde waarden worden berekend in “Math & Logic” procedures. In de procedure “rep_upd.prg” worden andere programma’s aangeroepen. Met behulp van commentaar tekst wordt uitgelegd wat er ingevuld dient te worden, en wat de programma’s doen die vanuit hier worden aangeroepen. Indien de rapportage aangepast dient te worden is het voldoende om alleen in dit programma de wijzigingen uit te voeren. Dit omdat de aangeroepen programma’s met variabele aangeroepen worden. Bij elke aanroep is een voorbeeld gegeven wat er ingevuld dient te worden.

LET OP!  er zijn programma’s bij die meerdere variabele gebruiken. Er wordt dan maar een variabele meegegeven bij de aanroep, maar er worden vier variabelen geschreven.
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